

# “小光医生，有人给你送花了！”

——医师余小光与屈家岭患者的温情故事



在我院北院区皮肤科的办公桌上，摆放着一束大大的白色满天星。它是科室副主任、副主任医师余小光前几天从屈家岭管理区义诊现场带回来的。

花是一位患儿母亲送上的。患儿母亲说，余小光医生高尚的医德，就像这圣洁的满天星带给自己及家人以温暖和感动。



## 三年前病发精心治疗

患儿母亲为何送花？故事还得从3年前的一个春天说起。

2021年3月，一位来自屈家岭管理区的4岁患儿晓菲（化名）因面部长了一颗“蜘蛛痣”而踏入我院的大门。这颗“痣”虽小，却潜藏着巨大的风险，它其实是血管瘤的一种，如果任其发展有破裂大出血危险。

在了解到“蜘蛛痣”的危害后，家属忧心忡忡。面对外院提出的激光治疗建议，家属因担心孩子年幼，对手术心存恐惧，而迟迟拿不定治疗的决心。

幸运的是，他们通过其他患者的推荐，遇到了余小光医生。

余小光热情地接待了患儿及家属，仔细评估了患儿的病情

后，他决定采用更为温和且经济的冷冻治疗方案。这一决定，不仅减少了治疗过程中的创伤，更保护了孩子幼小的心灵免受手术恐惧的侵扰。

手术很快完成。术后，患儿的皮肤恢复如初，家属的心中满是感激。

## 如今再发耐心守护

时光荏苒，一晃几年过去。近期，这位患儿的家属再次找到了余小光。原来，孩子家人突然发现孩子手掌上长了两颗黑痣，且随着时间推移有逐渐增大的迹象。担心癌变的家属于是带着孩子再次来到我院。

周六正值余小光值班，由于路途遥远，患儿一家到达医院时已是下午，此时余小光的专家号早已挂完，手术也排了满满当当的12台。在查看了患儿的双手

后，余小光表示，人的手掌、脚掌长痣，一般会考虑手术去除。如果任由其发展，可能演变为黑色素瘤。为解除这颗“定时炸弹”，患儿家属同意手术治疗。

考虑到患儿年纪尚小，来回奔波对家属来说费时也费力，余小光为患儿加了号，当了解到其他手术病人住在市内，经友好协商后，余小光将患儿的手术提前到了门诊结束后完成。

术中患儿难免会感到害

怕，是余小光的耐心安抚驱散了患儿的恐惧。最终，手术顺利完成。

“患者一般都会选择在双休、节假日前往医院就诊，对医生来说意味着牺牲休息时间，”余小光说道，“如果不加班加号的话不仅影响患者就诊体验，也耽误病情。既然选择了从医，就得具有奉献精神，随时随地为患者考虑。”

## 义诊现场送花表谢意

10月23日，是我院专家赴屈家岭管理区开展义诊活动的日子。患儿家属得知余医生即将到五三医院义诊，他们特意赶到现场，向余小光送上了一束鲜花，以表达深深的感激之情。这束鲜花，不仅是对余小光精湛医术的认可，更是对他崇高医德的赞誉。

在医患关系日益紧张的今天，余小光用行动诠释了医者仁心的真谛，成了患儿和家人心中的守护天使。“在我看来，这就是我的本职工作。”余小光说。

现年41岁的余小光是我市第一批回荆门工作的皮肤科硕士，也是一名有着23年党龄的老党员。

为了更好地服务患者，毕业于武汉大学医学院、拥有硕士学历的余小光先后前往中国医学科学院皮肤病研究所、

上海华山医院、湖南湘雅二医院、湖南省儿童医院等全国皮肤科专业顶级医院，进修成人皮肤常见病、皮肤外科及儿童皮肤病专业治疗知识。

渊博的学识带来的是技能的提升以及患者疾病治疗的良好疗效。在我院皮肤科办公室的墙上挂着许多锦旗，其中有几面是患者专门致谢余小光的。

余小光的故事，如同一朵永不凋零的鲜花，让每一位患者及家属如沐芬芳，在就诊过程中感受到爱与希望。

余小光医生的事迹，是我院“以患者为中心”服务理念的生动画卷。他用实际行动证明，真正的医者不仅要有过硬的专业技能，更需具备一颗仁爱之心，能够在治疗的同时给予患者心灵的慰藉。

（张玉娇）



工作中的余小光



余小光在中国医学科学院皮肤病研究所进修时参与临床手术